Тест по теме « Развитие квантовой физики»

ВАРИАНТ 1

1.Как зависит интенсивность излучения электромагнитных волн вибратором от их частоты?

А. с увеличением частоты интенсивность излучения быстро уменьшается; Б. с увеличением частоты она очень быстро нарастает; В. не зависит от частоты.

2.Как распределяется энергия излучения абсолютно черного тела по длинам волн?

А. энергия излучения вначале растет с увеличением длины волны, но, проходя через максимум, убывает; Б. энергия излучения абсолютно черного тела обратно пропорциональна длине волны;  В. она прямо пропорциональна длине волны.

3.Как изменилась температура абсолютно черного тела, если длина волны, на которую приходится максимум излучения, увеличилась в 3 раза?

А. увеличилась в 3 раза; Б. увеличилась в 9 раз; В. уменьшилась в 3 раза; Г. Уменьшилась в 9 раз.

4.Во сколько раз изменилась температура абсолютно черного тела, если мощность его излучения увеличилась в 16 раз?

А. увеличилась в 2 раза; Б. уменьшилась в 2 раза; В. увеличилась в 4 раза; Г. Уменьшилась в 4 раза.

5.Как, согласно гипотезе Планка, абсолютно черное тело излучает энергию?

А. непрерывно; Б. порциями; В. при высоких температурах непрерывно, а при низких порциями.

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Вариант 2

1.Как изменилась частота излучения, если энергия кванта увеличилась в 2 раза?

А. увеличилась в 16 раз; Б. уменьшилась в 4 раза; В. не изменилась; Г. Увеличилась в 2 раза.

2.Температура абсолютно черного тела возросла от 1000 К до 2000 К. Как изменилась частота волны, на которую приходится максимум излучения?

А. увеличилась в 16 раз; Б. уменьшилась в 16 раз; В. уменьшилась в 2 раза; Г. Увеличилась в 2 раза.

3.Температура абсолютно черного тела уменьшилась от 200К до 100 К. Во сколько раз изменилась интенсивность излучения?

А. уменьшилась в 16 раз;  Б. увеличилась в 16 раз; В. уменьшилась в 2 раза; Г.увеличилась в 2 раза.

4.Как распределяется энергия излучения абсолютно черного тела по частотам волн?

А. вначале растет с увеличением частоты, но, проходя через максимум, убывает; Б. растет с увеличением частоты: В. убывает с увеличением частоты.

5.Какие физические явления не смогла объяснить классическая механика?

А. законы сохранения энергии и импульса: Б. законы излучения электромагнитных волн вибратором; В. законы теплового излучения.

Тест по теме «Фотоны».

Вариант 1
1.Как изменится масса фотона при переходе света из воздуха в воду?

А. увеличится; Б. уменьшится; В. не изменится.

2.Как изменится импульс фотона при переходе света из воздуха в стекло?

А. уменьшится; Б. не изменится; В. увеличится.

3.Какая из формул определяет импульс фотона: 1) p=mc 2) p= h  /c 3) p= h/?

А. 1,2,3; Б. 1;В . 2; Г.3.

4.Какое из утверждений правильное: 1) скорость фотонов больше скорости света; 2) скорость фотонов меньше скорости света; 3) скорость фотонов равна скорости света.

А. 1. Б. 2 . В. 3.

5.Кто предсказал существование светового давления, и кто его измерил?

А.Герц, Лебедев; Б. Максвелл, Лебедев; В. Максвелл, Герц.

6.Как объясняет световое давление квантовая теория света?

А. давление света есть результат передачи фотонами своего импульса отражающей или поглощающей поверхности; Б. давление света обусловлено возникновением механических сил за счет электромагнитного поля; В. давление света есть результат действия световой волны на отражающую или поглощающую поверхность.

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Вариант 2.
 1.Какое из утверждений о свойствах фотона правильное: 1) фотон является частицей электромагнитного поля; 2) фотон движется со скоростью меньшей скорости света; 3) фотон существует только в движении.

А. 1, 3;  Б. 1, 2, 3;   В. 1,2.

2.Какой из фотонов – красного или фиолетового света – обладают большим импульсом?

А. фиолетовый; Б. красный; В. равны.

3.Какой из фотонов – красного или фиолетового света – имеют большую массу?

А. красный   Б. фиолетовый   В. равны.

4.Какая из формул верна для определения массы фотона: 1) m=h   /c2;  2) m= h/c; 3) m= h/c?

А. 1,2,3;  Б. 1, 3; В. 1,2.

5.Почему хвост кометы направлен всегда в сторону противоположную Солнцу?

А. вследствие действия гравитационных сил; Б. в результате давления солнечного света; В. за счет теплового взаимодействия.

6.Существование светового давления доказывает, что фотоны обладают: 1) энергией  2) импульсом  3) массой.

А. 1,2,3;   Б. 1;  В. 2;   Г. 3.

